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PARABOL

Parabol ve Bir Doğrunun Birbirine Göre Durumu

f(x) = ax2 + bx + c ve y = mx + n doğrusu ortak çözüldüğünde 
elde edilen ikinci derece denkleminde;

•	  9 > 0 ise doğru parabolü iki noktada keser.

•	  9 = 0 ise doğru parabole teğettir.

•	  9 < 0 ise doğru parabolü kesmez.

	

3 > 0 3 < 03 = 0

Parabol Denklemini Kurmak

•	 Eksenlerin kesim noktası verilen parabol denklemi

	

0

c

xx1 x2

y

y = f(x)

	 	 f(x) = a • (x – x1) (x – x2)

	 f(0) = c den a bulunur.

•	 Tepe noktası ve herhangi bir noktası verilen parabol denk-
lemi

	

0

T

c

r

k

x

y

y = f(x)

T(r, k)

		  f(x) = a (x – r)2 + k  eşitliği ile kurulur.

İKİNCİ DERECEDEN FONKSİYONLAR (PARABOL)

a, b ve c reel sayı a ! 0 olmak üzere, f : IR " IR

		  f(x) = ax2 + bx + c
biçimindeki fonksiyonlara "İkinci Dereceden Bir Değişkenli 
Fonksiyon" denir.
Bu fonksiyonun grafiğine de parabol denir.

1.	  f : ◊ " ◊, f(x) = ax2 fonksiyonun grafiği

0 x

y

0 x

y
f(x) = ax2

a > 0 a < 0

f(x) = ax2

•	 a > 0 ise parabolde kullar yukarı, a < 0 ise kollar aşağı 
doğrudur.

2.	

0 r x

y

f(x) = a(x – r)2
f : ◊ † ◊

3.	

0 r

k

x

y

f(x) = a(x – r)2 + k
f : ◊ † ◊

4.	 y = f(x) = ax2 + bx + c fonksiyonunun grafiğinde

•	 Tepe noktası T(r, k)

	 r
a
b
2

–= , k = f(r) dir.

5.	 f(x) = ax2 + bx + c = 0 parabolünde

•	  9 = b2 – 4ac > 0 ise parabol x eksenini farklı iki nokta-
da keser.

•	  9 = 0 ise parabol x eksenine teğettir.

•	  9 < 0 ise parabol x eksenini kesmez.

•	 x r
a
b
2

–= =  parabolün simetri eksenidir.
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PARABOL VE ÖZELLİKLERİ

2.	 	 f(x) = x2 + 3x – 18

parabolünün x eksenini kestiği noktalar arasındaki 
uzaklık kaç birimdir?

A) 3  B) 6  C) 9  D) 12  E) 18

4.	 	 f(x) = x2 – 10x + 2m – 3

parabolü x eksenine teğet olduğuna göre m kaçtır?

A) 25  B) 14  C) 12  D) 10  E) 9

3.	 	 f(x) = –2x2 + 6x + 24

parabolü y eksenini hangi noktada keser?

A) –12  B) –4  C) 6  D) 12  E) 24

1.	 I.	 f(x) = –2x2

II.	 f(x) = 2x + 6

III.	 f(x) = x2 + x3

Yukarıdaki fonksiyonlardan hangisinin grafiği bir para-
bol belirtir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III 
  D) II ve III  E) I ve III 

Test – 1

7.	 y

0 x

f(x) = ax2

g(x) = bx2

h(x) = cx2

	 Şekilde üç tane fonksiyonun grafiği verilmiştir.

Buna göre; a, b ve c arasındaki sıralama aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) a < b < c  B) a < c < b  C) c < b < a 
  D) b < c < a  E) c < a < b 

5.	 	 f(x) = x2 + 8x + 13

fonksiyonunun alabileceği en küçük değer kaçtır?

A) –8  B) –6  C) –3  D) 8  E) 10

6.	 	 f(x) = –x2 + 8x + 12

fonksiyonunun alabileceği en büyük değer kaçtır?

A) 20  B) 24  C) 25  D) 28  E) 32
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11.	

32

–4 0 x

y
y = f(x)

	 şekilde y = f(x) = ax2 + bx + c fonksiyonunun grafiği veril-
miştir.

Buna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) 16  B) 18  C) 20  D) 24  E) 50

10.	

11

3

20 x

y
y = f(x)

	 Şekildeki f(x) = a(x – r)2 + k parabolünün grafiği verilmiştir.

Buna göre, a + r + k toplamı kaçtır?

A) 5  B) 6  C) 7  D) 9  E) 16

9.	

–2

–24

60 x

y

y = f(x)

	 Şekilde y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, f(x) fonksiyonunun tepe noktasının ordi-
natı kaçtır?

A) –28  B) –30  C) –32  D) –36  E) –40

8.	

6

–1 30 x

y

y = f(x)

Şekilde grafiği verilen parabol denklemi aşağıdakiler-
den hangisine eşittir?

A) y = –2x2 + 8x + 6  B) y = –2x2 + 4x + 6 

C) y = –x2 + 4x + 6  D) y = –x2 + 4x – 6 

  E) y = –2x2 – 4x + 6 

PARABOL VE ÖZELLİKLERİ Test – 1

1. A 2. C 3. E 4. B 5. C 6. D
7. C 8. B 9. C 10. C 11. B
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6.	

0 x

y

y = f(x)

	 Şekilde f(x) = ax2 + bx + c fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) a > 0  B) 
a
b–  < 0  C) b < 0 

  D) 
c
a  < 0  E) c < 0 

4.	 	 f(x) = 3x2 – 6x – 24

fonksiyonunun görüntü kümesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) [–24, 3)  B) [–27, 3)  C) [0, 3)

  D) (–3, 24]  E) (–3, –27] 

5.	 n bir gerçek sayı olmak üzere,

		  f(x) = –2(x – 1)2 + 4

	 parabolü y = n doğrusuna teğettir.

Buna göre, n kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 6  E) 8

3.	

0 x

y

y = f(x)

	 Şekilde f(x) = ax2 + bx + c fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 a < 0 dır.

II.	
a
b
2

0– >  dır.

III.	 c < 0 dır.

eşitsizliklerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III 
  D) I ve II  E) I ve III 

1.	 	 f : [–1, 6] " ◊

		  f(x) = 3·(x + 1)·(x – 5)

fonksiyonunun tanımlı olduğu aralıkta en büyük değeri a ve 
en küçük değeri b dir.

Buna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) –6  B) –4  C) –2  D) 4  E) 6

PARABOL VE ÖZELLİKLERİTest – 2

2.	 	 f(x) = x2 + (m – 3)x + 2m – 10

parabolü orijinden geçmektedir.

Buna göre, parabolün x eksenini kestiği diğer nokta-
nın apsisi kaçtır?

A) –4  B) –2  C) –1  D) 2  E) 4
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12.	

x

y

0

f(x) = – x (x – 1200)
500
1

Roketsan yapımı bir obüsün attığı roketin yörüngesi

	 f(x) = – ( – )x x
500
1 1200

	 fonksiyonu ile modellenmektedir.

Buna göre, orijinden atılan bir roketin dağın arkasında-
ki tankı vurması için dağın yüksekliği en çok kaç metre 
olmalıdır?

A) 720  B) 1000  C) 1440  D) 1600  E) 1800

10.	 	 f(x) = ax2 + bx + c

parabolününe göre;

I.	 Parabol x eksenini en az bir noktada keser.

II.	 Parabol y eksenini daima bir noktada keser.

III.	 a = b = c ise parabol x eksenini kesmez.

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III 
  D) I ve II  E) II ve III 

11.	 	 f(x) = 2(x – 3)2 + 1

	 parabolü y = 19 doğrusunu A ve B noktalarında kesmekte-
dir.

Buna göre, |AB| kaç birimdir?

A) 4  B) 6  C) 8  D) 12  E) 18

7.	 f(x) = x2 parabolü ile y = x + 6 doğrusu veriliyor.

Buna göre, parabol ile doğrunun kesim noktalarının 
ordinatları toplamı kaçtır?

A) 9  B) 10  C) 12  D) 13  E) 15

8.	 	 f(x) = x2 + 3x + 8 parabolü

		  y = x + n

	 doğrusuna teğettir.

Buna göre, n kaçtır?

A) –1  B) 3  C) 4  D) 6  E) 7

PARABOL VE ÖZELLİKLERİ Test – 2

1. A 2. B 3. D 4. B 5. C 6. C
7. D 8. E 9. B 10. E 11. B 12. A

9.	

O

B

T

A

x

y y = f(x)

	 f(x) = x2 – mx + m + 3 parabolünün tepe noktası x ekseni 
üzerindeki T noktasıdır. Bu parabol, x eksenine paralel olan 
AB doğrusu ile A ve B noktalarında kesişmektedir.

Buna göre, ( )A AOB
&

 kaç birimkaredir?

A) 20  B) 27  C) 28  D) 30  E) 36
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1.	 	 f(x) = x2 – 6x + 15

fonksiyonunun alabileceği en küçük değer kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 6  D) 9  E) 21

2.	 	 f(x) = x2 + 2x + 8

parabolünün tepe noktasının koordinatları toplamı 
kaçtır?

A) 6  B) –12  C) –16  D) –18  E) –20

3.	

–14

–1
0

7 x

y
y = f(x)

	 Şekilde f(x) = ax2 + bx + c fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, f(x) fonksiyonunun tepe noktasının ordi-
natı kaçtır?

A) –32  B) –28  C) –24  D) –20  E) –18

ÜNİTE TESTİ – 1

4.	

–2 0

8

x

y

y = f(x)

	 Şekilde, f(x) = ax2 + bx + c fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, a + b + c toplamı kaçtır?

A) 12  B) 16  C) 18  D) 20  E) 24

5.	 |x – 1| < 4 olmak üzere,

		  f(x) = x2 – 4x + 7

fonksiyonunun alabileceği kaç farklı tam sayı değeri 
vardır?

A) 28  B) 25  C) 15  D) 10  E) 9

6.	

13

1

20 x

y
y = f(x)

T

	 Şekilde tepe noktası T(2, 1) olan f(x) = ax2 + bx + c fonksi-
yonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, f(5) değeri kaçtır?

A) 15  B) 18  C) 24  D) 28  E) 32
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ÜNİTE TESTİ – 1

7.	

–3 70 x

y

y = f(x)

Şekilde y = f(x) parabolünün grafiği verilmiştir.

	 f(–1) – f(1) = 16

olduğuna göre, f(2) değeri kaçtır?

A) –40 B) –46 C) –48 D) –50 E) –56

8.	

A B

C
D

0 x

y ABCD dik yamuk

[AD] // [BC]

[AD] = x ekseni

A(–2, 0)

B(3, 0)

Şekildeki parabolün denklemi y = –x2 + 16 dır.

Buna göre, ABCD yamuğunun alanı kaç birimkaredir?

A) 32,5 B) 35 C) 37,5 D) 42,5 E) 47,5

9.	

B

y = f(x)

A 0 x

y

Şekilde f(x) = x2 + 4x – 2m + 1 fonksiyonunun grafiği veril-
miştir.

|AB| = 10 birim olduğuna göre, m kaçtır?

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

10.	

x

y

0 6I. Dalga II. Dalga 128

†
f(x) = – x (x – 6)

3
2

†

g(x) = – (x – 8)(x – 12)
4
5

Şekilde yörüngeleri

f(x) = ( )x x
3
2 6– –

g(x) = ( ) ( )x x
4
5 8 12– – –

parabolleri olan I. ve II. su dalgaları modellenmiştir.

Buna göre, I. ve II. dalganın maksimum yükseklikleri 
arasındaki farkın pozitif değeri kaç metredir?

A) 0,5 B) 0,75 C) 1 D) 1,5 E) 2

1. C 2. A 3. A 4. C 5. B
6. D 7. D 8. E 9. E 10. C
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6.	

T(–r, r)

0 x

y

	 Orijinden geçen f(x) = –x2 + bx parabolünün tepe noktası 
T(–r, r) dir.

Buna göre, b kaçtır?

A) 2  B) 1  C) –1  D) –2  E) –4

4.	 	 f(x) = x2  – 6x + 2m – 7

parabolü x eksenini farklı iki noktada kestiğine göre, m 
hangi aralıktadır?

A) (–3, 10)  B) (–3, 8)  C) (0, 10) 
  D) (0, 3)  E) (8, 3) 

5.	

(6 – x)

(x + 10)A B

D C

Şekilde boyutları (x + 10) cm ve (6 – x) cm olan dikdört-
genin alanı en fazla kaç cm2 dir?

A) 48  B) 60  C) 64  D) 72  E) 84

3.	 A(2, 32)

B

C
D 0 x

y

	 f(x) = ax2 + bx + c parabolünün tepe noktası A(2, 32) ve 
[AD] kirişinin orta noktası B dir.

Buna göre, C noktasının apsisi kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 6  D) 8  E) 10

2.	 	 f(x) = x2  + (2m – 6)x + 2m + 1

parabolünün simetri ekseni x = 4 doğrusu olduğuna 
göre, y = f(x) fonksiyonunun alabileceği en küçük de-
ğer kaçtır?

A) –6  B) –8  C) –12  D) –15  E) –17

1.	 	 f(x) = x2  + (m – 3)x + 9

parabolü x eksenine negatif tarafta teğet olduğuna 
göre, m kaçtır? 

A) –6  B) –3  C) –2  D) 3  E) 9

ÜNİTE TESTİ – 2
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12.	

A B0 x

y
y = f(x)

	 Şekilde f(x) = x2 – 4x + c fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

|OB| = 3·|OA| olduğuna göre, c kaçtır?

A) –6  B) –8  C) –12  D) –16  E) –18

11.	 y = x + a doğrusu y = x2 – 3x + 6 parabolüne teğettir. 

Buna göre, a kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

10.	 	 f(x) = (x – 1)2 + (x – 2)2 + (x – 3)2 + 3

fonksiyonunun alabileceği en küçük değer kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 5  E) 7

9.	

0 x

y

	 f(x) = ax2 + bx + c fonksiyonunun tepe noktası şekildeki gi-
bi koordinat sisteminde birinci bölgededir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) c > 0  B) a < 0  C) b < 0 

  D) 
c
a 0<   E) 

a
b
2

0– >  

8.	

A

B C

D

0 x

y

	 Şekilde parabol, eksenleri B(–3, 0), C(5, 0) ve D(0, 30) nok-
talarında kesmektedir.

Buna göre, ABC üçgeninin alanı en çok kaç birimka-
redir?

A) 96  B) 112  C) 120  D) 128  E) 144

7.	 	 f : [–1, 4] " ◊

	 f(x) = x2 – 6x + 8

fonksiyonunun en büyük ve en küçük değerlerinin 
toplamı kaçtır?

A) 12  B) 14  C) 15  D) 18  E) 20

ÜNİTE TESTİ – 2

1. E 2. E 3. C 4. B 5. C 6. D 
7. B 8. D 9. C 10. D 11. A 12. C 
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6.	 	 f(x) = 2(x – 1)·(x – 7)
	 g(x) = –3(x – 1)·(x – 7)

parabollerinin tepe noktaları arasındaki uzaklık kaç bi-
rimdir?

A) 10  B) 21  C) 24  D) 44  E) 45

5.	

–11

x1 x20 x

y

y = f(x)

	 Şekilde f(x) = –x2 + (m + 12)x + 3m + 1 fonksiyonunun grafiği 
verilmiştir.

Buna göre, x1 + x2 toplamı kaçtır?

A) 4  B) 6  C) 8  D) 10  E) 12

4.	

0 x

y

A

B

	 f(x) = ax2 + bx + c parabolünün tepe noktası A ve y ekse-
nini kestiği nokta B dir.

AB doğrusunun denklemi y = 3x – 9 dur.

Buna göre, a + b + c toplamı kaçtır?

A) –4  B) –5  C) –6  D) –7  E) –8

2.	
T(2, 10)

0

8

x

y

	 Şekilde f(x) = ax2 + bx + c parabolünün tepe noktası T(2,10) 
ve y ekseninin kesim noktası (0, 8) dir.

Buna göre, f(4) kaçtır?

A) 9  B) 8  C) 7  D) 6  E) 4

3.	

0 x

y

30

–1 3

T(–1, k)

	 Şekilde f(x) = ax2 + bx + c parabolünün tepe noktası  
T(–1, k) dır.

Buna göre, k kaçtır?

A) 32  B) 34  C) 36  D) 38  E) 40

1.	

–4

1 20 x

y

Şekilde grafiği verilen parabolün denklemi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 y = –x2 – 3x – 4

B)	 y = –2x2 + 4x – 4

C)	 y = –2x2 + 6x – 4

D)	 y = –x2 – 8x – 4

E)	 y = –2x2 – 8x – 4

ÜNİTE TESTİ – 3
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9.	

y = f(x)

0

B

x

y

	 f(x) = ax2 + bx + 6 fonksiyonunun grafiği, mx – 3y = 3m 
doğrusunun eksenleri kestiği noktalardan geçmektedir.

Buna göre, m kaçtır?

A) –8  B) –6  C) 4  D) 6  E) 8

10.	 a ve b pozitif iki gerçek sayı olmak üzere,

		  f(x) = ax2 + bx – 6

denklemi ile verilen parabol için;

I.	 Tepe noktası koordinat düzleminde III. bölgededir.

II.	 f(–4) < f(–2) dir.

III.	 x eksenini farklı iki noktada keser.

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III 
  D) I ve II  E) I ve III 

8.	
y = f(x)

y = g(x)

0
–2 1

x

y

	 Şekilde, 

		  f(x) = x2 + mx + c
	 g(x) = –x2 + nx – d

	 fonksiyonlarının grafikleri verilmiştir.

Buna göre,

I.	 c + d < 0 dır.

II.	 m + c = –1 dir.

III.	 2n + d = –4 tür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III 
  D) I ve II  E) I, II ve III 

7.	

x

y

0 B A

T

	 Koordinat sistemine yerleştirilmiş bir şemsiyeyi oluşturan 
parabol şeklindeki tellerden birinin denklemi

		  ( )y x x
64
1 96– –2=

	 fonksiyonu ile modellenmiştir.
Buna göre, şemsiyenin derinliği olan |BT| uzunluğu 
kaç birimdir?

A) 32  B) 36  C) 40  D) 48  E) 54

ÜNİTE TESTİ – 3

1. C 2. B 3. A 4. A 5. C
6. E 7. B 8. E 9. B 10. E
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5.	 Şekildeki asma köprünün köprü ayakları arasındaki tel halat 

		  ( )f x x
40
1 90–2=  

	 x ekseni EF doğrultusunda olan parabolü ile modelleniyor.

	 Köprü ayaklarının köprüden itibaren yüksekliği 91 m dir.Tel 
halatın en alt noktası köprüden 1 m yukarıdadır.

A B

E

F

C D

91m

Buna göre, |BC| kaç metredir?

A) 80  B) 90  C) 100  D) 120  E) 160

4.	

A B

D C
Duvar

	 Dikdörtgen şeklindeki ABCD bahçesinin [DC] kenarı du-
vardır. Bu bahçenin diğer kenarlarını dört sıra dikenli tel ile 
çevirmek için 800 m tel kullanılmıştır.

Buna göre, bahçenin alanı en çok kaç m2 dir?

A) 1250  B) 2000  C) 2500  D) 4000  E) 5000

3.	

12 – x

2x + 8A B

D C ABCD dikdörtgen

	 |AB| = (2x + 8) birim

	 |BC| = (12 – x) birim

Buna göre, ABCD dikdörtgeninin alanı en çok kaç bi-
rimkaredir?

A) 144  B) 128  C) 120  D) 112  E) 96

ÜNİTE TESTİ – 4

2.	

0A B

y = 12 – x2

CD

x

y

	 Şekilde iki köşesi y = 12 – x2 parabolü üzerinde, diğer iki 
köşesi x ekseni üzerinde olan ABCD dikdörtgeni veriliyor.

Buna göre, dikdörtgenin çevresi en çok kaç birimdir?

A) 20  B) 22  C) 24  D) 26  E) 28

1.	 	 f(x) = x2 – x + 3

fonksiyonunun [–2, 4] aralığındaki ortalama değişim 
hızı kaçtır?

A) 1  B) 
2
3   C) 2  D) 

3
7   E) 3
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9.	

Orijin 40 km Yer

	 Savunma sanayi tarafından Sakarya Arifiye'de üretilen Fırtı-
na obüslerinin menzili 40 km dir.

Obüsün orijinde ve yerin x ekseni olduğu kabul edilirse obüs 
mermisinin yörüngesi

	 ( ) ( )f x x x b
100000
1– · · –=

	 fonksiyonuyla modellenmiştir.

Buna göre, topun yerden yüksekliği ihmal edildiğinde 
Fırtına obüsünün mermisi yerden maksimum kaç met-
re yükseğe çıkabilir?

A) 3000  B) 4000  C) 4800 
  D) 5600  E) 6000 

8.	

A D BC3

5,25 m

3

	 Şekilde girişi parabol şeklinde olan bir tünelin taban geniş-
liği |AB| = 24 m dir.

	 Tünelin kenarlarında üçer metrelik emniyet şeridi vardır.

	 Emniyet şeridi hizasında güvenli geçiş yüksekliği 5,25 m 
dir.

Buna göre, tünelin maksimum yüksekliği kaç metredir?

A) 9  B) 10  C) 11  D) 12  E) 13

7.	

A B

CD

0 x

y

y = –x2 + 6x

	 Şekilde ABCD dikdörtgeninin D ve C köşeleri y = –x2 + 6x 
parabolü, A ve B köşeleri ise x ekseni üzerindedir.

A(a, 0) olmak üzere, |DC| uzunluğunun a türünden eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 6 – a  B) 6 – 2a  C) 6 + a 
  D) 6 + 2a  E) 8 – 2a 

6.	 x TL ye alınan bir mal (–x2 + 9x) TL ye satılıyor.

Buna göre, bu maldan en çok kaç TL kâr edilir?

A) 16  B) 18  C) 20  D) 24  E) 32

ÜNİTE TESTİ – 4

1. A 2. D 3. B 4. E 5. D
6. A 7. B 8. D 9. B
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5.	

A

B

d
T

0 x

y = f(x)

y

	 Şekildeki d : 5y – 2x = 20 doğrusu y = f(x) parabolünü B ve 
T noktalarında kesiyor. T noktası parabolün tepe noktası-
dır.

|AB| = 2·|BT| olduğuna göre, T noktasının apsisi kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 
2
9   E) 

2
7

4.	

O B

f(x) = – x2 + 800

800 m

A

25
2

	 800 metre yükseklikte doğrusal bir yolla uçan bir siha

		  ( )f x x
25
2 800– 2= +

	 parabolü yörüngesinde parabolün tepe noktasından füze 
atıyor.

	 Füze atıldığı A noktasının izdüşümü olan O noktasından iti-
baren B noktasındaki bir hedefi vuruyor.

Buna göre, |OB| kaç metredir?

A) 120  B) 100  C) 80  D) 60  E) 40

3.	 A(–2, 0), B(0, 24), ve C(12, 0) noktalarından geçen 
parabol üzerinde bir nokta D(10, h) dir.

Buna göre, h kaçtır?

A) 24  B) 22  C) 20  D) 18  E) 16

2.	 	 f(x) = 2x2 – 12x + 19

	 parabolü x ekseninin pozitif yönünde 2 birim, y ekseninin 
negatif yönünde 3 birim ötelendiğinde g(x) parabolü elde 
ediliyor.

Buna göre, y = g(x) parabolü aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	 y = 2x2 + 10x + 54

B)	 y = –2x2 + 20x + 54

C)	 y = 2x2 – 20x + 48

D)	 y = –2x2 – 10x – 48

E)	 y = 2x2 + 20x – 50

1.	 f : [–4, 6] " R olmak üzere,

	 f(x) = x2 – 4x – 8

	 fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

I.	 f nin en büyük değeri 24 tür.

II.	 f nin en küçük değeri 4 tür.

III.	 f nin tepe noktası T(2, –12) dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III 
  D) I ve II  E) I ve III 

ÜNİTE TESTİ – 5
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9.	

x

y

f(x) = – x (x – 40)
16
1

Orijnde bulunan kale atışı çizgisinden topa vuran bir kale-

cinin vurduğu topun yörüngesi y x x
16
1 40– –= ] g parabo-

lü ile modellenmiştir.

Buna göre, top en çok kaç metre yükseğe çıkmıştır?

A) 15 B) 16 C) 20 D) 25 E) 40

7.	

A

6 br
BC

O x

y

OABC yamuk, [OA] // [CB], A(12, 0)

|BC| = 6 birim

y = ax(x – b) parabolü OABC yamuğunun dört köşesinden 
de geçmektedir.

Buna göre, C noktasının apsisi kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 2 3   D) 3 3   E) 4 3

6.	

C O

T

A B

D

Mimar Sinan'ın öğrencilerinden Mimar Hayrettin tarafından 
parabol kemer şeklinde yapılan Mostar Köprüsü'nün  
açıklığı |AB| = 30 m, nehirden maksimum yüksekliği  
|OT| = 24 m, kemer ayaklarının nehirden yüksekliği 
|AC| = 14 metredir.

Buna göre, AB ve OT eksenlerine göre parabolün 
denklemi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 y x15
2

30–2= ^ h

B) y x x15
2

30– –2= ^ h

C) y x45
2

225– –2= ^ h

D) y x45
2

900– –2= ^ h

E) y x45
2

100– –2= ^ h

ÜNİTE TESTİ – 5

1. E 2. C 3. A 4. B 5. C
6. C 7. B 8. B 9. D

8. T

A B

Şekilde kartondan yapılmış bir 
dik koni verilmiştir.

Buna göre,

I. Koni tepe noktasından geçen tabana dik bir düz-
lemle kesildiğinde kesit paraboldür.

II. Koni |BT| arasında tabana dik bir düzlemle kesildi-
ğinde kesit paraboldür.

III. Koni |BT| arasından tabana paralel bir düzlemle 
kesildiğinde kesit paraboldür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III
D) I ve II E) II ve III


